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Németh Gyula nagy sikert aratott a Károlyi-kertben
Németh Gyula a télutó egyik hangversenyén állt először szem tői-szem be a budapesti 

közönséggel. Kíváncsian lestük: megfelel-e azoknak a legendás híreknek, amelyek szerep­
lését megelőzték? Volt abban a hangversenyben valami a bemutatók és bemutatkozások 
feszültségéből. Ez a feszültség azonban az első néhány ütem elhangzása után észrevétlenül 
másfajta izgalommá változott: a vizsgázó újoncból mágus lett, aki nemcsak zenekarát 
tartotta vasakarata bűvöletében, hanem a hallgatóságot is. A rendkívüli szuggesztivitás a 
jó karmester első ismérve. Nos, Németh Gyula ebből a szempontból is jó karmesternek 
bizonyult, s a további kvalitások (elmélyült stílusismerek kultúra, érett formálókészség) 
kibontakozásában nem volt okunk kételkedni.

Pályafutása meseszerű; szinte regénybe kívánkozik. Ezt ő maga is érzi, amikor beszél 
róla. Lépten-nyomon tompítani igyekszik a túlságosan harsánynak tűnő effektusokat, 
gondosan mérlegeli minden szavát. (Nem tűnik-e^ elbizakodottságnak?) A Ganz Vagongyár­
ból indult el muzsikus-pályája, ott figyeltek fel zenei tehetségére az üzem kórusában. 
Vásárhelyi Zoltán, a munkásdalosok Kossuth-díjas karnagya eleinte vonakodott attól, hogy 
az alig tizenhat esztendős fiút énekkarába felvegye. De hamarosan az ő támogatásával 
került Németh Gyula a dolgozók zeneiskolájába, s tanárai már az első esztendő elteltével 
külföldi tanulmányútra ajánlották.

Megkezdődött a Szovjetunióban a tanulás kemény időszaka, dacolva a kellő alapisme­
retek hiányával, a nyelv nehézségeivel. Mindenki segítette. Taníttatását és eltartását a 
tanulmányi idő tartamára a magyar és szovjet állam közösen vállalta. Komszomolista diá­
kok készségesen korrepetáltak vele a kezdet kezdetén.

A leningrádi konzervatóriumban eltöltött hét esztendő után Németh Gyula- már meg­
állt a maga lábán. Állami segítséget nem kért többé, megélt munkájából: a leningrádi fil­
harmonikus zenekar asszisztense lett, a hírneves karnagy, Mravinszkij mellett. (Szerényen 
említi, hogy a zenekar fennállása óta mindössze négy fiatalembernek sikerült ezt a pozí­
ciót- elnyernie.) Az előírt évi két hangverseny helyett havonta két-háromízben is vezényel­
te a világhírű együttest; közben rádió-, televízió- és operai szereplések is kínálkoztak.

Tíz esztendei távoliét után került haza Németh Gyula. Most megérdemelten nagy si­
kert aratott a Károlyi-kertben rendezett szabadtéri koncerten. Pándi Mariann®


